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Hooke-torvény: E — rugalmassagi (Young-) modulus [E] = Pa
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E — nyujtassal, vagy
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acél 200-230
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arany otvozetek 75-110
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Ni-Cr 6tvozetek 140-190
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PMMA 2,4-38
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Test merevsége (huzassalissszenyoméssal szemben)
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geometriai tényezdk)!
test merevsége
(htzasnallo 1lyoma

) terhelési

diagram

Anyag merevsége: egységnyi relativ E verzio!
hosszvaltozashoz sziikséges fesziiltség.

Test merevsége: egységnyi (abszolut)

hosszvaltozashoz sziikséges erd. A s

Izotrop 6sszenyomas
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p —
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0 SE AV
S K : térfogati rugalmassagi
'\3(1— 2 ,u) \Y (kompressziés) modulus
N ..o O Pa)
anyag x(1/GPa)
AV ‘/13(1_ 2 ,U) levegd 7650
= P viz 045
v ~Eo ° aluminium 0,009
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x : kompresszibilitas (1/Pa)
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Harantiranyt méretvaltozas:

Auxetikus anyagok
(negativ Poisson-szam):
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Ad Al .
— =—p—| u— Poisson-szam [u] =1
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PI. anyag 7]

fogzomanc 0,33

dentin 0,31

amalgam 0,31

PDL 0,45

polimerek 0,40-0,50

Homogén, izotrép anyag rugal viselkedését egyértelmiien
meghatarozza E és u.
HAJLITAS

2. hajlitas »hajlités =

nyujtas + 6sszenyomas”
neutralis feliilet
(nincs igénybevétel)
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Harompontos hajlitasi teszt
keresztmetszet

M = maximalis hajlité momentum
¢ = széls6 réteg tavolsaga a
kézépvonaltol
I = feliileti tehetetlenségi nyomaték
F = terhel er§
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4. csavaras (torzid)

CSAVARAS
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-

mm Tension
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3. nyiras NYIRAS

Osszefoglalas:

o=Gy

_E _
2(L+ p)

nyirasi modulus

Hooke-torvény:

anyagra

® nyljtas/osszenyomas | o =E &
® nyiras o=Gy
® hajlitas

® csavaras (torzid)

E — rugalmassagi (Young-) modulus [E] = Pa

41— Poisson-szam [y = 1

G — nyirasi modulus [G] =Pa G =
y [G] 202

testre
F:E-IﬁAl
F-26.2.AL
L3
F=3.2.s
|
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M=G_~
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© — felileti tehetetlenségi
nyomaték
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® elméleti: véges elem analizis

Fesziiltség eloszlas vizsgalata

® kisérleti: fesziiltségoptikai mérések
s
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rugalmas energia:

Rugalmas viselkedés (rugalmassagi hatarig)
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